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INNLEDNING 
 

Denne rapporten presenterer grafiske fremstillinger av Integreringsbarometeret 2010, og sammenstiller resultatene med de 

tidligere barometrene i 2005, 2006, 2008 og 2009. 

 

Tallene for 2010 vises som grafiske bilder av de prosentvise fordelinger. I tillegg gjengis gjennomsnittsscore for 2010 sammen 

med tilsvarende scorer for de tidligere årene den samme indikatoren inngår i barometeret. Scorene er rene aritmetiske 

gjennomsnitt for svarskalaenes verdier (stigende verdi fra venstre mot høyre) og der ”Ubesvart” og ”Vet-ikke” er utelatt. I 

flersvarspørsmål er svarskalaen 0 (ikke svar) og 1 (svar).  

 

Det ble i spørreskjemaet for 2010 foretatt en del justeringer. Bildene i denne rapporten er avgrenset til resultater som er 

sammenliknbare med årets undersøkelse. I tilfeller der spørsmålsformuleringene er justert, er dette merket med ”*” i 

gjennomsnittstallene. 

 

En nærmere analyse av tallene finnes i undersøkelsens tekstrapport, som også beskriver undersøkelsens gjennomføring. 

Prosentfordelinger er gjengitt i eget tabellvedlegg. 

 

Analysene er basert på årlige utvalg som følger: 

2005: 1203 respondenter 

2006:   948 respondenter 

2008: 1157 respondenter 

2009: 1331 respondenter 

2010: 1380 respondenter 

  

Den statistiske usikkerheten i prosentfordelingene for hele utvalget samlet er i størrelsesorden +/- 1,5 til 3,5 prosentpoeng – 

størst når fordelingene nærmer seg 50%. For gjennomsnittsberegningene er den tilsvarende usikkerheten om lag +/- 0,1 

poeng. Enkelte av undersøkelsens spørsmål rettes mot underutvalg. Undersøkelsens tekstrapport beskriver nærmere 

utvalgets sammensetning og statistisk usikkerhet.  

  

Spørsmålene er fremstilt i samme rekkefølge som i undersøkelsens spørreskjema, og spørsmålshenvisning finnes øverst på 

hver side i det følgende. 
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SPØRSMÅL 1:  

I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV 

INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

 

2005 2006 2008 2009 2010 

3,2 3,4 3,5 3,4 3,4 20 28 37 12 3

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

1

Meget bra Ganske bra Verken eller Ganske dårlig Meget dårlig Ubesvart
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SPØRSMÅL 2:  

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER DE FØLGENDE PÅSTANDER MED 

DIN OPPFATNING? 
2005 2006 2008 2009 2010 

1,8 1,8 1,9 1,7 1,7 

1,7 1,7 1,7 1,7 1,8 

1,7 1,8 1,8 1,8 1,9 

2,0 2,0 1,9 

2,0 2,0 2,0 2,0 2,1 

2,4 2,4 2,6 2,6 2,6 

2,9 2,9 2,9 2,9 2,9 10

11

21

26

32

42

44

26

31

52

55

51

41

40

30

42

19

13

11

10

11

32

13

6

3

4

5

3

2

2

1

3

2

1

2

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Innvandrere som får norsk statsborgerskap bør samtidig 
få beholde sitt gamle statsborgerskap fra hjemlandet.

Innvandrere som planlegger å bli i Norge har en 

egeninteresse i å bli så like nordmenn som mulig.

Innvandrere kan passe inn i det norske samfunnet og 
samtidig beholde sine tradisjoner

Det eksisterer et sett med grunnleggende verdier som 
nordmenn har til felles.

Det er bra for Norge at mennesker fra ulike kulturer 
omgås hverandre.

Alle innvandrere med varig opphold i Norge må gis 
samme rettigheter som nordmenn.

Innvandrere bør bevise sine kunnskaper i norsk gjennom 

en språktest før de får innvilget statsborgerskap

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt Ubesvart
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SPØRSMÅL 3:  

I HVILKEN GRAD KJENNETEGNES DET NORSKE SAMFUNNET AV DE 

FØLGENDE VERDIER? 

2008 2009 2010 

1,4 1,4 1,4 

1,7 1,5 1,5 

1,7 1,7 1,6 

1,7 1,7 1,7 

1,9 1,8 1,7 

1,8 1,8 1,7 

2,1 2,0 2,0 

2,2 2,1 2,0 

2,2 2,1 2,0 

2,4 2,2 2,2 

2,5 2,5 2,4 

2,5 2,4 2,3 8

9

14

19

22

22

32

41

42

48

55

66

53

46

55

60

57

62

60

51

49

45

40

31

35

36

27

18

17

14

6

6

7

5

3

3

2

3

2

2

2

1

2

1

2

1

2

1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Toleranse for forskjellighet

Den kristne formålsparagrafen

Solidaritet med de svake

Fellesskapstankegang

Rettferdighet

Like muligheter for alle

Likestilling mellom kjønn

Velferdsstaten

Den norske grunnloven

Religionsfrihet

Demokrati

Ytringsfrihet

I svært stor grad I stor grad I liten grad I svært liten grad Ubesvart
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SPØRSMÅL 4:  

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING? 
 2006 2008 2009 2010 

2,2 2,1 2,0* 

2,0 2,0 2,0 

2,4 2,4 2,5 

2,9 2,8 2,8 

2,7 2,7 2,6 2,6 
13

13

15

24

27

31

23

33

51

45

39

38

37

20

24

14

25

14

4

2

2

1

2

1

2

0 % 10 % 20 % 30 %40 % 50 % 60 %70 % 80 % 90 %100 %

Innvandring utgjør en alvorlig trussel mot ett felles 
verdigrunnlag i Norge

Norskfødte bør prioriteres foran innvandrere når det 
gjelder tilgang på offentlige velferdsgoder.

Innvandringen er en trussel mot den norske 
velferdsstaten fordi innvandrere ikke slutter seg til 

de grunnleggende verdiene i Norge

Det er fullt mulig å dele et sett av grunnleggende 
verdier til tross for ulik religiøs tilknytning

De grunnleggende verdiene i det norske samfunnet 
står i sterk kontrast til verdier og levemåte blant 

innvandrere fra Afrika, Asia og Sør- Mellom-Amerika

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt Ubesvart



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 5: 

PROBLEMER MED INTEGRERING AV INNVANDRERE SKYLDES I STOR 

GRAD….  
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50
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44
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0 % 10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90 %100 %

...at innvandrere blir utsatt for diskriminering i 
Norge.

..mangelfull innsats fra nordmenn.

..mangelfull innsats fra myndighetenes side.

..mangelfull innsats fra innvandrerne sin side.

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt Ubesvart

2008 2009 2010 

1,9 1,9 1,9 

2,2 2,3 2,3 

2,3 2,3 2,4 

2,5 2,6 2,6 
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SPØRSMÅL 6:  

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING? 
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Norske medier er stort sett flinke til å formidle et balansert og riktig bilde av innvandrere.

Myndighetene gjør en god nok innsats for å integrere innvandrere i det norske samfunnet.

Forholdet mellom nordmenn og innvandrere kommer til å bli bedre.

Rasismen har økt i Norge det siste året.

Vi bør ikke slippe inn flere innvandrere i Norge.

Internasjonal terrorisme gjør meg skeptisk til innvandrere.

Diskriminering av innvandrere forekommer.

Kommunene bør gjøre en innsats for å hjelpe flyktninger med å integreres i det norske samfunnet.

Innvandrere har selv hovedansvaret for å bli integrert.

Det er positivt at myndighetene gjennomfører frivillige seremonier for nye statsborgere som vil avlegge 
troskapsløfte til Norge, demokratiet og landets lover.

For å bli norsk statsborger, bør det være obligatorisk å bestå en prøve som viser kunnskap om det norske 
samfunnet

For å bli norsk statsborger, bør det bli obligatorisk å avgi troskapsløfte til Norge, demokratiet og landets 
lover.

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt Ubesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

1,9 2,1 2,0 1,7 

1,8 

2,6 2,0 1,9 1,9 1,8 

1,9 1,8 1,9 

1,8 1,9 2,0 1,9 1,9 

1,7 1,7 1,9 1,9 1,9 

2,5 2,4 2,2 

2,5 2,5 2,4 2,4 2,3 

2,7 2,6 2,5 2,5 2,5 

2,3 2,3 2,4 2,4 2,4 

2,7 2,7 2,7 

2,7 2,6 2,7 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 7: 

HVILKE AV DE FØLGENDE TINGENE KUNNE DU TENKE DEG Å GJØRE, 

OG HVILKE KUNNE DU IKKE TENKE DEG Å GJØRE?  

2005 2006 2008 2009 2010 

2,6 1,6 1,7 1,7 1,7 

2,1 2,1 2,0 2,1 2,0 

2,0 1,9 2,1 1,9 2,0 

2,2 2,2 2,2 2,2 2,2 

2,1 2,0 2,0 2,0 2,0 

2,3 2,2 2,2 2,2 2,2 17

22

22

27

28

49

42

56

38

50

41

34

39

21

38

22

30

16

0 % 10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90 %100 %

Kunne du tenke deg å bli veileder for en nyankommet 
innvandrer for å hjelpe ham eller henne å komme inn i 

arbeidslivet?

Kunne du tenke deg å gjøre en innsats for å hjelpe 

innvandrere med å integreres i det norske samfunnet?

Kunne du tenke deg å hjelpe barn og ungdom med 
innvandrerbakgrunn med leksene?

Kunne du tenke deg å hjelpe ungdommer med utenlandsk 
bakgrunn med å integreres i det norske samfunnet?

Kunne du tenke deg å hjelpe barn og ungdom med 

innvandrerbakgrunn å lære seg norsk?

Hvis det var valg i dag kunne du tenke deg å stemme på et 
parti som mener at man må stille større krav til innvandrere?

Ja, absolutt Ja, kanskje Nei Ubesvart
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SPØRSMÅL 8: 

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING?  

1
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34
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18

14
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1

1
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0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 %100 %

Vi bør gjøre utøvelsen av islam i Norge lettere.

Jeg er skeptisk til personer med jødisk tro

Jeg er generelt skeptisk til religiøse organisasjoner og 

menigheter.

Jeg er skeptisk til personer med muslimsk tro.

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt Ubesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

2,5 2,4 2,5 2,6 2,5* 

2,1 2,1 2,0 2,5* 

3,0 

3,1 3,2 3,2 
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SPØRSMÅL 9: 

HVOR POSITIV ELLER NEGATIV ER DU TIL..?  

2005 2006 2008 2009 2010 

4,3 4,4 4,4 

3,8 3,8 3,7 3,8 3,8 

3,6 3,6 3,5 3,6 3,5 4

4

2

13

11

4

30

25

9

22

22

20

29

38

64

0 % 10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90 %100 %

..at man bygger moskeer i Norge?

.. at man bygger moskeer i det området der du 
bor?

.. å tillate bønnerop gjennom høyttaler fra 
moskeer?

Meget positiv Ganske positiv Verken eller Ganske negativ Meget negativ Ubesvart
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SPØRSMÅL 10: 

ER DU FOR ELLER MOT AT MUSLIMSKE KVINNER BÆRER HIJAB 

(HODEPLAGG SOM DEKKER HÅRET)…  
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21

21

28

39
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19

22

23

15

63

48

43

33

25

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...som uniformert politi?

...på ID-kort?

...i skolen?

...på arbeidsplassen?

...på gaten?

Helt for Mer for enn mot Verken eller

Mer mot enn for Helt mot Ubesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

3,2 3,3 3,2 3,2 3,4 

3,7 3,7 3,6 3,7 3,7 

3,8 3,8 3,7 3,8 3,9* 

4,0 4,0 4,0 4,1 4,0 

4,4 
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SPØRSMÅL 11: 

MENER DU AT VERDIENE INNENFOR ISLAM ER FORENLIGE MED 

GRUNNLEGGENDE VERDIER I DET NORSKE SAMFUNNET?  

4 32 29 24 11

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Mener du at verdiene innenfor islam 
er forenelige med grunnleggende 

verdier i det norske samfunnet?

Ja, helt forenelige Ja, delvis forenelige

Nei, stort sett ikke forenelige Nei, ikke forenelige i det hele tatt

Ubesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

2,8 2,8 2,7 2,7 2,8 
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SPØRSMÅL 12: 

DERSOM DU BLE VITNE TIL RASISME ELLER ETNISK DISKRIMINERING, 

KUNNE DU DA TENKE DEG Å…?  

24

18

18

50

46

46

24

34

34

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

...komme med en muntlig henvendelse 
til myndigheten

..rette en skriftlig anmeldelse til 
myndighetene?

..delta som vitne i en rettssak

Ja, absolutt Ja, kanskje Nei Ubesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

1,7 1,9 1,7 1,8 1,8 

2,1 2,1 2,1 2,2 2,2 

1,9 2,0 2,0 2,0 2,0 
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SPØRSMÅL 13: 

HVILKEN ELLER HVILKE AV FØLGENDE HANDLINGER KUNNE DU SELV 

TENKE DEG Å GJØRE FOR Å MOTVIRKE RASISME ELLER ETNISK 

DISKRIMINERING? 
  

9

9

14

15

33

25

34

42

28

42

64

54

41

55

23

2

2

2

2

2

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Delta i en demonstrasjon.

Bli medlem i en organisasjon som arbeider mot 
rasisme/etnisk diskriminering.

Gi penger til en organisasjon som arbeider mot 
rasisme/etnisk diskriminering.

Bære en ’button’ med et budskap mot 
rasisme/etnisk diskriminering.

Boikotte firma, butikker og restauranter som har 
blitt dømt for rasisme/etnisk diskriminering.

Ja, absolutt Ja, kanskje Nei Ubesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

1,8 1,9 1,9 1,9 1,9 

2,1 2,2 2,3 2,3 2,4 

2,0 2,0 2,2 2,3 2,3 

2,4 2,4 2,4 2,4 2,5 

2,3 2,4 2,5 2,5 2,6 
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SPØRSMÅL 15: 

HVIS UTENLANDSK BAKGRUNN / RELEVANT: ER DU ELLER NOEN I DIN 

FAMILIE DE SISTE 12 MÅNEDER BLITT DISKRIMINERT PÅ GRUNN AV 

DIN/DERES UTENLANDSKE BAKGRUNN I NOEN AV FØLGENDE 

SITUASJONER? 

80
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4
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5

5
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4

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

På arbeidsplass

På skole / studiested

På offentlige steder (gater, torg

På utesteder/ restauranter.

I butikk

I boligområdet

På buss, tog eller tbane.

Ved kontakt med politiet.

Aldri 1 gang 2 ganger 3 ganger 4 ganger eller flere Ubesvart

2010 

1,4 

1,5 

1,5 

1,5 

1,6 

1,5 

1,7 

1,7 
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SPØRSMÅL 16: 

HAR DU DE SISTE 12 MÅNEDER VÆRT VITNE TIL AT NOEN fORM FOR 

DISKRIMINERING?  
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SPØRSMÅL 17: 

TROR DU DET KOMMER TIL Å VÆRE MER ELLER MNDRE 

DISKRIMINERING PGA HUDFARGE OG/ELLER UTENLANDSK BAKGRUNN 

OM 5 ÅR SAMMENLIKNET MED HVORDAN DET ER I DAG? 

5 32 38 19 4 1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Mye mindre Noe mindre Verken eller

Noe større Mye større Ùbesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

3,0 3,1 3,1 3,2 2,9* 
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SPØRSMÅL 18: 

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING? 
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Det er positivt at foreldre engasjerer seg aktivt for å finne en 
egnet ektefelle for sine barn.

Jeg ville stilt meg positiv til at det ble etablert et asylmottak i 
området der jeg bor.

Min kommune bør bosette flere flyktninger.

Norge bør ta i mot flere flyktninger som har behov for 
beskyttelse.

Jeg ville stilt meg positiv til at mitt barn giftet seg med en 
person med en annen etnisk/kulturell bakgrunn.

Det bør bli lettere for flyktninger som er bosatt i Norge å bli 
gjenforent med sin familie ved at deres ektefelle og …

Arbeidet for å bekjempe tvangsekteskap er en viktig offentlig 
oppgave.

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt Ùbesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

1,3 1,4 1,4 

2,4 2,5 2,4 

2,4 2,4 2,6 

2,4 2,4 2,5 2,6 

2,8 2,7 2,8 2,9 

2,9 2,9 3,0 

3,4 3,4 3,5 3,5 3,6 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 19: 

JEG VILLE STILT MEG POSITIV TIL AT MITT BARN GIFTET SEG MED EN 

PERSON MED FØLGENDE RELIGIØSE BAKGRUNN: 

11
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28

58

39
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27
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2

2

1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Islam

Hinduisme

Buddhisme

Jødedom

Kristendom

Ja, absolutt Ja, kanskje Nei Ubesvart

2008 2009 2010 

1,3 1,4 1,4 

2,0 2,0 2,0 

2,1 2,1 2,1 

2,2 2,2 2,2 

2,4 2,4 2,5 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 20: 

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING? 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Jeg ville vurdert å flytte dersom andelen innvandrere i 
ditt boligområde økte i forhold til i dag.

Det ville være vanskelig for meg å bo i et område med 
mange innvandrere.

Andelen elever med innvandrerbakgrunn har ingen 
betydning for hvilken skole jeg ville valgt for mine 

barn, dersom skolens resultater er gode.

Det er positivt for barn å gå på skole med elever fra 
ulike kulturer

Jeg ville ikke valgt en skole med høy andel elever med 
innvandrerbakgrunn til mine barn.

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig

Passer ikke i det hele tatt Ùbesvart

2008 2009 2010 

2,3 2,2 2,2 

2,0 

2,0 2,1 2,3 

2,6 2,5 2,5 

2,8 2,8 2,7 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 21: 

HVOR STOR SKAL ANDELEN INNVANDRERE BLI FOR AT DU VELGER Å 

FLYTTE? 

20 8 14 17 12 26 1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Andelen innvandrere har ingen betydning
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2008 2009 2010 

2,7 2,7 2,9 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 22: 

HVOR GODT ELLER DÅRLIG PASSER FØLGENDE PÅSTANDER MED DIN 

OPPFATNING? 
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Det kan aksepteres at arbeidsgivere avviser arbeidssøkende 
innvandrere uten å vurdere deres kvalifikasjoner for …

Også personer fra land utenfor EU må få lov til å være i 
Norge i seks måneder for å søke arbeid.

Alle arbeidsplasser bør strebe etter å ansette flere 
innvandrere.

Offentlige myndigheter (stat, fylke, kommune) bør gå foran 
med et godt eksempel, og ansette flere innvandrere.

Innvandring er positivt for norsk økonomi.

Arbeidsinnvandrere fra ØstEuropa gjør en nyttig innsats i 
norsk arbeidsliv.

Personer som er tilbudt ansettelse i Norge må få komme hit 
for å arbeide uansett hvilket land de kommer fra.

Norske myndigheter bør tilby arbeidsinnvandrere som 
arbeider og planlegger å bli boende i Norge gratis …

Passer helt Passer ganske godt Passer ganske dårlig Passer ikke i det hele tatt Ùbesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

1,7 1,7 1,9 

2,0 1,9 1,9 2,0 2,1 

2,0 1,9 2,0 2,1 

2,4 2,4 2,4 2,5 

2,3 2,3 2,3 2,3 2,5 

2,5 2,6 2,4 2,5 2,6 

2,8 2,7 2,4 2,6 2,7 

3,4 3,3 3,5 3,4 3,4 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 23: 

A SIER: ”Dersom en norsk søker og en søker med ikke-vestlig innvandrerbakgrunn er like godt kvalifisert for en jobb, 

kan jeg godta at ikke-vestliger søkere prioriteres fordi dette vil bidra til inkludering av innvandrere i arbeidslivet”. B 

SIER: ”Selv om en norsk søker og en søker med ikke-vestlig innvandrerbakgrunn er like godt kvalifisert, bør 

arbeidsgiver stå fritt til å velge hvem han/hun skal ansette”. 

ER DU MEST ENIG MED A ELLER MEST ENIG MED B? 

17 77 5 1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Mest enig med A Mest enig med B Vet ikke Ùbesvart

2006 2008 2009 2010 

1,9 1,9 1,8 1,8 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 24: 

HVILKET ELLER HVILKE AV FØLGENDE SPØRSMÅL ELLER 

SAMFUNNSPROBLEM SYNES DU ER VIKTIGST I NORGE I DAG? 
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Annet

EU/EØS

Rasisme og etnisk diskriminering

Religion og moral

Likestilling

Energi/gasskraft

Offentlig sektor/privatisering

Sosialpolitikk

Skatter

Barne- og familiepolitikk

Ødeleggelse av miljøet

Sysselsetting

Innvandring og integrering

Norges økonomi

Lov og orden/kriminalitet

Pensjon/eldreomsorg

Helse

Utdanning/skole
2005 2006 2008 2009 2010 

0,5 0,4 0,6 0,5 0,6 

0,5 0,5 0,6 0,5 0,6 

0,4 0,4 0,4 0,4 0,4 

0,3 0,4 0,3 0,3 0,3 

0,1 0,1 0,1 0,2 0,2 

0,1 0,1 0,2 0,2 0,2 

0,2 0,1 0,1 0,2 0,2 

0,2 0,3 0,2 0,2 0,1 

0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

0,1 0,1 0,1 0,1 0,1 

0,1 0,0 0,1 0,1 0,1 

0,1 0,1 0,0 0,0 0,1 

0,0 0,1 0,0 0,0 0,1 

0,1 0,1 0,1 0,1 0,0 

0,1 0,1 0,0 0,0 0,0 

0,1 0,1 0,0 0,1 0,0 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 25: 

HVA MENER DU ER VIKTIG FOR Å VÆRE ”GODT INTEGRERT” I DET 

NORSKE SAMFUNNET? 

1
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32

37
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72

77
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Å være gift med en etnisk norsk

Å ikke bli diskriminert

Å ha norske venner

Å dele et sett av grunnleggende verdier

Å ha arbeid.

Å slutte opp om norske lover

Å kunne forsørge seg selv og sin …

Å ha gode norskkunnskaper.

2008 2009 2010 

0,8 0,8 0,8 

0,7 0,7 0,7 

0,5 0,5 0,5 

0,4 0,4 0,4 

0,3 0,3 0,3 

0,2 0,1 0,1 

0,1 0,1 0,1 

0,0 0,0 0,0 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 26: 

NORGE HAR 4,5 MILLIONER INNBYGGERE, HVOR MANGE 

INNVANDRERE TROR DU ET ER I LANDET? 

9 35 30 14 11 2

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

0-5% 6-10% 11-15% 16-30% Vet ikke Ùbesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

2,1 2,3 2,4 2,4 2,6 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 27/28: 

KJENNER DU TIL IMDI? 

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kjenner du til eller har du hørt om hva 
Integreringsog mangfoldsdirektoratet 

(IMDI) gjør?

Kjenner du til eller har du hørt om 
Integreringsog mangfoldsdirektoratet 

(IMDI)?

Ja Nei Ùbesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

1,9 1,6 1,6 1,7 1,7 

1,9 1,8 1,8 1,8 1,8 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 34: 

I HVILKET LAND ER DU SELV, DIN MOR OG DIN FAR FØDT? 

94

92

92

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Du selv

Din mor

Din far

I Norge I annet nordisk land

I annet europeisk land I et utenomeuropeisk land

Ubesvart



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 35/37: 

KONTAKT MED INNVANDRERE 

41

14

43

45

9

20

6

20

1

1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Hvor mange innvandrere har du i din 
omgangskrets?

Hvor mange innvandrere har du 
kontakt med?

Ingen En til fire Fem til ti Flere enn ti Ùbesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 

1,8 1,8 1,8 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 36: 

HVOR OFTE OMGÅS DU INNVANDRERE? 

7 29 35 28 1

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Aldri Sjelden I blant Ofte Ùbesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

2,6 2,7 2,8 2,9 2,8 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 38: 

HVORDAN HAR DIN KONTAKT MED INNVANDRER PÅVIRKET DITT SYN 

PÅ INNVANDRERE? 

25 56 6 11 2

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Positivt Både positivt og negativt Negativt Vet ikke Ùbesvart

2006 2008 2009 2010 

1,8 1,7 1,7 1,8 



SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? SPØRSMÅL 1: I DET STORE OG HELE, HVORDAN SYNES DU INTEGRERINGEN AV INNVANDRERE I DET NORSKE SAMFUNNET FUNGERER? 

SPØRSMÅL 39: 

OMTRENT HVOR STOR ANDEL AV DE PERSONER SOM BOR I DITT 

BOLIGOMRÅDE HAR UTENLANDSK BAKGRUNN? 

12 65 16 4 11

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Ingen Få Mindre enn halvparten

Omtrent halvparten Mer enn halvparten Nesten alle

Ubesvart

2005 2006 2008 2009 2010 

1,9 2,0 2,2 2,2 2,2 


